

# Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Főelőszerkesztő és kiadó DINKÖREVE NÁNDOR

Póstatartárképzőzárú csekkzámla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Cselekmények, Kossuth Lajos-utca 14. szám

Hirdetési díja előre fizetendő.

Megjelenik minden vasárnapon

Előfizetési díj egész évre 5 P. fél évre 2.50 P., negyed évre 1.30 P.

## BEKE

A váratlanul jött Finn-Orosz béke meglepte a világot. Senki sem gondolja, hogy akkor, mikor a finnek hadijelentései állandóan a nagy győzelmeket jelentették, még a legutolsó órában is, hogy itt bezeretargyalnak a háttérben már betek ota. A Finn-Orosz béke a finnekre nézve igen drága. A csendes szemlélő azt mondja magában, hogy ezért igazán nem volt érdemes százezer finn katonát életét kockára tenni, ugyanannyi, ha nem több lett benn, vak. Pataknyira dagadó könnyeket hullatnak az özvegyek, az árvák. Földönfutó lett rengeteg ember, akiknek tönkre tették a vagyonát, felégették házákat, ingóságát, megölték állatját stb. És mindez miért? Igazán kevés vigasz az özvegyeknek, árváknak, békáknak, vakoknak, vagyonvesztetteknek, hogy a finn vezetők a finn vitézségre hivatkoznak, hogy a finn katonák verelenségét hangoztatják, ha mégis elvették az oroszok azokat a területeket, amiket harc nélkül ezeltől 100 nappal kövéltek.

Igazugyan, hogy az oroszok rettentő ember, anyagáldozatot hoztak a megkapott területekért, de azt mondták, hogy a vérvesztés, az anyagvesztés nem esett biába. Drágán fizették meg az árát, de amit elérni akartak jóformán 100 százalékban elérték. 170 milliónyi tenger népet nem jelent sokat, és meghalt katonák nem jelent sokat a veszített hadiszere, hiszen az anyag tietyt

Finn testvéreink harcát elszomorodott szívvel, meggyötört lélekkel figyeltük, minden elesett finn katonát, minden megárvult özvegyt, vagy gyermek sorsa, minden leégett finn falu, minden talp-alattnyi finn föld elvesztése éppen úgy fáj nekünk, mintha sajátunkat veszítettük volna el, hiszen finn testvéreink olyan közel állnak hozzánk testvéri lélekben, hogy az ő sorsuk,

bajuk, kárunk nekünk is fáj. Valamikor a népek vándorlásának országútján együtt meneteltünk, kerestünk hazát, ahol nyugtalan népünk végre állandó hazát talált. Finn testvéreink elszakadtak tőlünk és lent messze északra telepedtek meg, választották hazát maguknak. Finn testvéreinknek még a sorsuk is hasonló a miénkhez. A megtelepedéstől kezdve nyugtalan nem igen van. Hol a svédek, hol az oroszok foglalják el sivár országukat, parancsolnak nekik, dolgoznak az idegennek. Ha közben mégis önállósághoz jutottak, ez csak akkor történt, ha a szomszéd két elnyomó harcba keveredett. De ez az önállóság is csak addig tartott, amíg vagy az egyik, vagy a másik ismét erőre kapott, hogy finn testvéreinket újból leigazza.

A 4 éves világháború alatt voltak az oroszok elnyomása alatt voltak. Az orosz forradalom kitörésekor hirtelen fellázadtak, elszakadtak a nagy medvétől, ugyanezt tették az Esztek, a Lettek, a Litvánok is. Oroszországot rettentő nagy csapás érte a kiválásokkal, mert elvesztette jóformán az egész Balti Tenger környékét, csupán a volt Szentpétervár (most Leningrád) maradt meg neki, de ezt fenyegette az újrakalkult kisállamok vagyűrűje a legutóbbi időkig.

Az orosz szovjetunió kormánya állandóan figyelte a balti népeket, csak az alkalmat várt, hogy meggyőzze a feltámadt kis-balti államokat. Litvánia, Észtország, Lettország harc nélkül behódolt a szovjeteknek, és kivánságot, mert hiszen tisztában voltak azzal, hogy véruket jelenti, ha csak egy szóval is enedszegülnék. Ebben a három kisországban megállták az összes értékes katonai gócpontokat, tengeri kikötőket, szigeteket, vasuti gócpontokat. Mikor azután a három kisországgal végeztek, Finnország került sorra.

Az oroszok tisztában voltak

azzal, hogy Finnországgal nem lesz olyan könnyű dolguk, mint a három kisországgal, mert hiszen Finnország egy maga sokkal nagyobb területet zár magába, mint a másik három balti ország. Finnország területét már a természet alakította ki olyan országgá, hogy azt meghódítani idegen hatalomnak nehézkese. És végül maga a finn nép, éppen mint a magyar testvérenemzet, végtelenül szereti a szabadságot, ha kell megvédi mindenkiel szemben. Amilyen becsületes, amilyen emberszerető, embertisztező a polgári életben, olyan vitéz mint katonák harcban. Az oroszok mindezekkel számoltak és felvonultak a finnek ellen, amikor azok egy szóra nem teljesítették azokat a kívánságokat, amiket neki előírtak.

Kevés olyan harcot ismer a világ történet, mint amilyen Oroszország és Finnország között most lejátszott. Több mint 22 millió négyzetkilométer területű 170 millió lelket számláló nagy nép rátámadt a 388 ezer négyzetkilométer területű 35 millió lelket számláló Finnországra, és bár a haditechnika minden csínjával ellátott, felszerelt óriási hadsereggel indította meg a támadást abban a biztos gondolatban, hogy néhány hét alatt tönkreveri és területén akadályok nélkül eléri imperialista (elnyomó) céljait és kiterjeszti hatalmát erre a területre, amely már évszázadok óta birtokában volt a világháborút megelőzőben.

Arról beszéltek annakidején, hogy az oroszok meg sem állnak

az oroszok régi elgondolásá, ne gondolja senki, hogy alkalmas időben erről megfeleledkeznek. Éppen egy nem, mintahogyan a most megkötött Finn-Orosz béke sem béke, hanem csak gyéverszűnet egy elkövetkezendő további végleges leszámolásra.

Finnország által most átengedett hozzávetőleges számítás szerint 20—25 ezer négyzetkilométer, Finnország területének kb.

5—6 százaléka. Itt azonban nem is annyira a terület nagyságáról van szó, hanem arról, hogy az átengedett terület a leggazdagabb, legsűrűbben lakott területe Finnországnak. Finnország elveszti egyik legnagyobb városát Viipurit, melynek a legutóbbi népszámlálás szerint közel 80000 lakosa volt. És ezen a területen vannak Finnország élhető ipartelepei, hadiszergyárai. Fél-millio lakos vált hazátlanná, földönfutóvá, mert ahogyan a hírekből tudjuk az átengedett terület népe kiköltözik ebből az országrészéből.

Elveszti Finnország Hankó félszigetét, nagy tengerészeti támpontot. Igaz, hogy a Finn-unió ezt egyelőre 30 évre bérbeveszi évi 8 millió finn márkáért, viszont ellehet készülő a világ, a finnek is tudják ezt, hogy ezt a haditámpontot a finnek többé soha vissza nem kapják. Az oroszok elérték amit akartak, a Karéliai földszorost, amiért sok ezer orosz katonát á doztak fel, végül is megkapták. Leningrád biztonságban van, az orosz hadigazdálkodás elé többé semmi veszély nem górdul. A tengerre szabadon, minden veszély nélkül kijuthatnak.

A nyugati demokratikus hatalmak (Anglia, Franciaország) nagy szomorúságára, diplomáciájuk óriási vereségére, a Finn-Orosz háború befejezést nyert. Pedig ugyancsak megkísérelték meggyőzni a finnek, hogy kérjék az ő segítségüket, ugyancsak megkísérelték megoldozni Svédországot, Norvégiát, hogy engedjék keresztül a csapatesteiket, mert ők gondolták, elindítani azt a második világháborút, amelynek a megindítása sehogy sem sikerült nekik. Norvégia, Svédország, de Finnország sem volt kedvére, hogy területeiket harctérré változtassák.

A fák nem nőnek az égig. Mózes elbeszélése szerint Noé utóda még mind egy nyelven beszéltek, akármennyire elzaporodtak is. Az emberiség nyelvi megzavarodása akkor következett be, mikor Noé utódai Sinear földjén akartak letelepedni s ott akartak tornyot építeni. Isten azonban

nem türte, hogy a torony megépüljön, úgy összekavarta a nyelvüket, hogy nem értették meg egymást és abbahagyták a torony megépítését.

Igy vannak, erre a sorsra jutottak most a demokratikus hatalmak is, diplomáciájuk úgy megzavarodott, hogy nem tud-

nak kikeveredni a bajokból. Egyik diplomáciai csapás követi a másikat. Így azután majd csak elporványosodik a nyugati barclér is és nem lehet más a nagyhagyon beharangozott habórból, mint egy kényszerbéke. A jelek egyenesen azt mutatják.

**Csaknyay József**

## A szombathelyi üzletvezetőség közönete a sajtónak

A sajtó mindig szoros kapcsolatban volt az ország egyik legfontosabb szervével, a vasutai és mindig azon volt, hogy a nagyközönség érdekeit az intézkedéseivel összeegyeztesse és mindenkor segítségére volt a vasutavezetőségeknek, hogy a közönség alaposan megköszönje a kiválóan teljesített feladatokat.

De elismeréssel szólott a sajtó az idej zord időjárás miatt kifejtett emberfeletti munkásságáról a vasutasoknak, amely óriási teljesítmény a magyar vasuta-világezerte elismert hírnevét csak erősítette.

tartásáért, kimerítő és szakszerű hirszoigalataért és azért a szives előzékenységéért, hogy amidőn a vasutavezetők az utazóközönséggel való közvetlen kapcsolataival való megismerkedés, a nagyközönséget szives volt tájékoztatni a forgalmi helyzetéről, a vonaljáratok időleges beszüntetéséről épp úgy, mint a vonalak hibáit meggyógyításáról.

Fogadja a t. Szerkesztőség nagyrabecsülésem őszinte nyilvánítását, mellyel vagyok tisztelő híve

Szombathely, 1940. márc. 2.

**VÉRTESS**

miniszteri tanácsos  
üzletigazgató.

## Új kikelet.

Barna ugaron zöldül a vetés.  
Színzépörös nap szeliden nevet.  
Szárnyra kap a dolgos mehecske  
S dalt zümmög a hóvirág felett.

Eltűnik lassan az új kikelet.  
Magyar-téjékon munkáskor feszül.  
Télgondtól szabadult szívekből  
A végy szárnya merészen repül.

Balsorsok szirtfokán viharban állunk.  
Aki multat vet tón jójót arat...  
Megadja az Isten mégis... talán...  
Új kikeletre a nagy magyar nyarat.

**GSER KÁLMÁN.**

## CELLDOMOLKON,

a Mária-telep legforgalmasabb helyén, a rokház, minden üzleti célra, alkalmas. b e r b e a d ó.

**Cím: a kiadóban.**

**Halálozás.** Nagy Pál nyug. főkapitány 60 éves korában hosszas szünetes után a hó 9 én elhunyt. Vasárnap délután 3 órakor a közönség előtt a temetőben helyezték végső nyugalomra.

**Honf. köznyelvi.** Ezután hívták fel az elnökség az összes hadirokknak, taktai, hadiövegeket és árvákat, hogy ma, vasárnap délután fel 4 órakor a közönséghez tanácsot tartandó rendezés évi tisztújító közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. A több fontos tárgyra való tekintettel kéri az elnökség a t. tagokat, hogy a közgyűlésen pontosan jelenjenek meg.

## Igen sokoldalú, bőséges anyagu lesz a Mezőgazdasági Kiállítás

Az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendezőbizottsága vitéz Teleki Béla gróf főispán elnökletével gyűlést tartott, amelynél Konkoly Thege Sándor dr. főtitkár számolt be a közel jövőben megnyitendő kiállítás előkészítő munkálatairól, az egyes csoportok anyagáról és okláló céljáról, a propaganda eredményeiről, a vásári forgalom és a látogatottság várható kedvező kilátásairól.

A rendezőbizottság örömmel értesült arról, hogy ennek a világháború utáni 20-ik kiállításnak az előkészületei a külföldi viszonyok és az időjárás viszonyosságok ellenére zavartalanul folynak és az összes csoportokban olyan bőséges anyagot jelentettek be, ami az összes kiállítási állatok férőhelyeit és csarnokokat meg fogja tölteni, sőt az egyes állatcsoportokban a bejelentett létszámot csökkenteni kellett.

A tenyészállatcsoporton lesz az idén is a kiállítás súlypontja. Az összes tenyészállatcsoportban együttvéve, mintegy 5000 kiváló minőségű és nagy értékű állat fogja képviselni a kiállításon a legnagyobbodott Magyarország felett állattenyésztését. Az előjelek után itélve kedvező vásári forgalomra lehet számítani, annál is inkább, mert a kiállítás alkalmából az értékesítés előmozdítása érdekében többféle, igen jelentős tenyészállatvásárlási kedvezményi sikerült biztosítani. Előre láthatóan

felvidéki és kárpátaljai gazdák is nagyobb számú tenyészállatot fognak vásárolni a kiállításon. A baromfiállítás és a kutya-bemutatók is nagy érdeklődésre számíthatnak.

A kiállítás látványosságát határozottan fogják megérinteni a kiállítás kapcsolatos változatos programmu lovasmérkőzések, lovasmutatványok és játékok, amelyekhez több napos concurs csatlakozik. A fogatversenyekre és bemutatókra nagy érdeklődés érkezett.

A többi kiállítási csoportok gazdag, tanulságos és tetszelős anyaga is bizonyosan nagy érdeklődést fog kelteni.

Az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár a tudományos munkát végző biológusok és állatorvosok részére is nagy érdeklődést fog kelteni.

A kiállítás csoportjai történelmi visszatekintést fognak nyújtani eddigi nagyértékű munkásságukról. A Kötéskereskedelmi Hivatal kiállítása a mezőgazdasági termények és termékek elmúlt évi értékesítéséről és az újabb lehetőségekről fog tájékoztatni. A

halászlát kiállítás befogadására új nagymértékű csarnok épül. Az Országos Mezőgazdasági Kamara kiállítása az időszakos mezőgazdasági kérdések mellett bemutatja a korszerű gazdálkodás egyes új eszközeit: a takarmánysilót és a betontrágyatelepet. A növénynevelésünk eredményeiről tájékoztató bemutató, nemkülönben az erdészeti kiállítás is stílusos pavillóban nyernek elhelyezést. A dohánytermelés és értékesítés, a háziipari és egyéb mezőgazdasági iparok, a zöldség- és gyümölcs- és az élelmiszeripar mind szerepelni fognak a kiállításon, utóbbi jelentősen megnövekedt keretekben.

Látható lesz a kiállításon a kisgazda mintaszertű teigazdaságot bemutató udvarban munka közben egy tökéletesen felszerelt falusi kis tejüzem is. A vidéki nép életét bemutató kiállítási falu egy somogy megyei kunyhóval bővül ez évben. A hazai mezőgazdasági gépjárműk és a külföldi gépjárműk képviselői, nemkülönben a gazdasági üzemanyagokat forgalomba hozó vállalatok, több falkola és karszálék a múlt évinél is nagyobb felkészültséggel fog felvonulni a kiállításon.

A kiállítás iránt máris megnyilvánult nagy érdeklődés után itélve a látogatottság belföldről és külföldről is igen kedvezőnek ígérkezik. A visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai területek kiállítás alkalmából az 50 százalékos utazási kedvezmény igénybevételel látogasson el Budapestre. A szomszédos államokból, különösen Jugoszláviából és Szlovákiából igen élénk az érdeklődés és kitátás van tenyészállatvásárlásokra is.

## Általános jelentkezési kötelezettség

11200—1940. számú rendelet az egész ország területére egyszeri általános bejelentést rendel el.

a) minden 12—70 éves korban lévő — vagyis 1870—1928-ban született férfi, állampolgárságra való tekintet nélkül,

b) minden 16—50 éves korban lévő — vagyis 1890—1924. években született nő, állampolgárságra való tekintet nélkül.

Az ellenőrzés alá kerül minden személyt az 1940. évi március hó 26. napján 24 órakor fennálló állapotnak megfelelően azon helyen kell bejelenteni.

a) ahol állandó lakhelye van,  
b) ezenkívül azon a lakhelyen is,  
ahol állandó lakhelyétől távol, az ország területén ideiglenesen tartózkodik.

Arról a személyről tehát, aki 1940. évi március hó 26. napján nem tartozókodik állandó lakhelyén, két helyen kell bejelentést tenni. Az ország területén állandó lakással bíró, de az ellenőrző bejelentés teljesítése idején az ország területén kívüli tartózkodó személyt csak az ország területén lévő állandó lakásán kell bejelenteni.

Az ellenőrzést kizárólag az erre a célra szolgáló ellenőrző bejelentési nyilvántartás szabad teljesíteni. A bejelentést a ténylegesen oviszatható, a választásnak megfelelően kell kitölteni. A bejelentéshez szükséges űrlapot a községháza 2. sz. irodájában március hó 20-tól 24-ig mindenkinek saját magának kell igényelni.

Közföldtörvény, szálladók, laktanyák, kir. járásbírósi letartoztató intézetekben, egészségügyi, pénzügyi ügyintézők kötelesek megtenni.

Az ellenőrző bejelentési nyilvántartásnak csak a 18-60 éves katonasított személyeknek kell kitölteni.

Nem kell kitölteni azoknak a 18-60 éves katonai személyeknek, akik szolgálatképtelenség folytán vagy ma- okból a honvédség kötelekező elbocsátójától levéllel elbocsátottak (I. II. III. járadékosztályba sorolt hadirokkantaknak sem) b) nyugdíjas katonaiállományú tábornokoknak és törzsszolgálatosoknak, c.) akik tényleges katonai (szolgálatban állanak).

A kitöltött bejelentési nyilvántartás az 1940. évi március 26. napján éjféli 12 órai állapotnak megfelelően legkésőbb 1940. április hó 16-ig kell a községháza 2-es számú szobájába beszoigáltatni, ánnál is inkább, mert aki akar a bejelentési kötelezettségnek, akár a bejelentési nyilvántartásra vonatkozóan eleget nem tesz, vagy a bejelentési adatokat nem a valóságnak megfelelően teszi meg, szigorúan meg lesz büntetve.

**Közyülés.** A cellidömölki Vasutas Közyület március hó 31-én,

nagytermében az alant között tárgyzószavattal tartja XIV. rendezvi közyület, amelyre az egyesület minden tagját biztelettel meghívja az Elnökség. Tárgyzószavát: 1. Elnökség megyíjtés. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárosi jelentés. 4. Könyvtárközi jelentés. 5. Az 1934. évi zárszámadás és vagyonszerleg. 6. A vezetőség részére felmentvény kérdés. 7. Az 1940. évi költségvetési tervezet. 8. Részleges tisztíjtás. 9. Indítvány az alapszabályok módosítására. 10. Indítványok. — Megjegyzések: I. A közyülés előterjesztésében indítványokat kérünk március

szavazatokkal képviseltessek magukat. Egy tag saját szavazatán kívül még egy szavazatot is kaphat.

Baross utca 7. szám alatti házhoz szabadküzéből eladó. Érdeklözni lehet: Petőfi utca 4. szám alatt.

### Március 15. ünneplése

Cellidömölki nagyközség lakossága méltó módon emlékezett meg pénteken az 1848-as szabadságharc bevezetőjének évfordulójáról a vértelem és dicsőség teljes március 15-ről. A magán- és középületek zászlócsillagát öltötték délelőtti 9 órákor az összes templomokban istentiszteletek voltak, melyek után az iskolák tanszobáiban közn házi ünnepek keretében méltatták a nap jelentőségét. A nagyközség részére délután 4 órákor a polgári iskola zsúfoltságos torna termében volt rendezve ünnepély, amelyet a levelező zenekar nyitott meg a magyar Hírszekeggel. Tárzi Otó levelező Petőfi Sándor Nemzeti Dalát szavaltta el tele akaráttal, majd Szabó Kálmán dr. ügyvéd ünnepi beszédben éles meglátással „vont parhuzamot a 48-as és a mostani március idosa között, hangzatosva „a nemzeti egység szükségességét, példaként állítva a rokon finn nemzet pár nappal ezelőtt végt órá élet-alal harcat, hogy-vegnagyobb oha-junk és vagyunk, Erdély visszuzserzése, miként az a márciusi ifjak 12. programpontja is volt, minél előbb megterveződjen. A nagy tapsot kapott beszéd után Lovász Béni szavalt a Fodor Ödön: Most új szabadság napja jó című versét, utána a levelező zenekar játszotta el Bloch-Körösi: II. Magyar rapszódiját, majd a pár nappal ezelőtt alakult rom. kat. énekkar által előadott Himnusszal az ünnepeket véget ért.

Jánosházán a polgári hu és leány iskola szintén szép ünnepély keretében emlékezett meg a nevezetes évfordulóról. Az iskola tornacsarnoka it is teljesen megtöltötték a község, sőt sokan ki is szorultak. A Himnusz éneklése után Takács József tanár ünnepi beszédben a márciusi ifjak izzó hazaszeretetével méltatta a nap jelentőségét. A figyelmet mindvégig lelkőtt értékes előadást hatalmas tappsal honorálta a község. A szavatók közül Pál László II. o. t., továbbá David Béla: A kolozsvári hős című irredata sziparab szereplői közül Szerdahelyi Karoly III. o. t. külön dicséretet érdemelték. Nagyon szép volt a leány-tanúcskó színes és eleven guzsalvas tánc, amelyet a szünni nem akáro laps miatt meg is kellett ismételni. Az ünnepély a Szózat hangzójával ért véget.

### Közyóntnyilváníts.

Mindazon jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, akik felejtethetetlen férjem, illetve gondos ádésátyáim emlé-

lyeztek, nagy bánatunkban vigasztaltak, különösen a MÁV Temetőközi Egyesület és vasúti katonai és polgári özyületesség zászlócai alatt megjelentek fogadják meg-tört szívünk hálás közyóntét.

**özv. Nagy Pálné és gyermekei.**

Házasszonyok nem kerül pénzből. A Dr. OETKER cég 10 g y e n küldi Önöknek—szeli kiadását.

# H I R E K

## A nagyheti istentiszteletek sorrendje:

**Az apátsági templomban:**

**Hétfőn, kedden és szerdán** az apátsági templomban az egyházi szertartások lelkipályorkolatk a már közötti missziós program szerint folynak le.

**Nagykeztörtök:** reggel 6 óratól 8 óráig gyóntatás és felőránsíot áldoztatás. 8 órákor ünnepélyes nagymise és köző szentáldozás. Tartja: Jándi Bernárdia dömlöki apát. Nagymise után az Öltáriszentség átvitele a Szent Anna oltárhoz, majd az oltárok diszkrét megfosztatók.

**Nagypéntek:** reggel 8 órákor ünnepélyes szertartások Passió éneklésével és csonkamisével. Az Öltáriszentség kittele a szentsírra. Szent-beszéd, mondja Szabó Farkas dr. Péncs tanár. Déltán 3 órákor oltáregyleti ima-óra, alatta Jeremia próféta siralmait. Este 6 órákor Szentseg-éltel.

**Nagyszombat:** reggel 6 órákor Szentseg kittele a szentsírra. 8 órákor szertartások, keresztvízszentelés, aztán ünnepélyes szentmisa. Tartja: Horváth Károly dr. esperes plébános. Este 6 órákor feltámaszi körmenet, vezeti Jándi Bernárdia dömlöki apát.

**Az evangélikus templomban:**

**Várdyasárnap:** délelőtt fél 10 órákor a leventeknek előadás 10 órákor prédikál Molitörisz János esperes. Deletán 3 órákor gyermek-istentisztelet tart Jakab Sándor. Este 6 órákor Békétlen világ címen előadást tart Hubert István.

Nagyhéten minden este 6 órai kezdettel a templomban istentisztelet „Jézus Krisztus a békesség szerzője” címmel. — Szöszefelöl címmel.

**Hétfő:** Isten ellenségei: Jakab Sándor. **Kedd:** A közbenjáró: Molitörisz János. **Szerda:** Egy megbé-

örök a kórházban Urvacsort oszt Hubert István. Este 6 órákor: A hit békessége, Urvacsorta osztás: Molitörisz János.

**Nagypéntek:** délelőtt 9 órákor ifjúsági istentisztelet tart Jakab Sándor. 10 órákor Istentisztelet, Urvacsorta: Molitörisz János. — Este 6 órákor: A békéltetés szögálatá: Hubert István.

**Nagyszombat:** A megbéltet világ: Jakab Sándor.

**Segédjegyző-választás Vannökön és Egyházaskezon Vannökön és Egyházaskezon: Héttessy Jenő dr.**

segédjegyzői állásokat. Barath Zoltán, Egyházaskezon pedig Gati László okl. jegyzőt választottak meg egyén.

**Egyházaskezon:** A községi bizottság a rendész és Berugyriszter engedélyével Págyói-ra magyarosította család nevet.

**Új személyvonat Cellidömölki és Szombathely között.** A MÁV igazgatóság péntek reggeltől kezdve visszazsállította a Cellidömölkről délelőtt 8 óra 31 perckor induló és Szombathelyre 9 óra 29 perckor érkező 1922-es számú személyvonatot, amely nagy meglepetéssel jelent a megvárosot gyakran igénybe vevő ügyes-bajos községnek.



**Tisztíjtás a celli Vöröskeresztből.** Az Országos Vöröskereszt Egyesület cellidömölki fiókja szerdán délután tartotta ezévi közgyűlést a községháza tanácstermében a tagok élénk érdeklődésével. Szcscy Janos közyág megyíjtő szavai után felkérte Héttessy Jenő dr. főszögábrót a megfűredett élnöki tiszttség elvállalására a a gyűlés levezetésére, aminet a főszögábró készséggel eleget is tett. A pénztárosi beszámoló és a felmentvény után egyházi gyűlés a közyület új tisztikart választotta meg a gyűlés elnöki Héttessy Jenő dr. társelnök: dr. Jósá Lászlóé, alnök: Lajtai Tivadár, társalnök: dr. Csajkos Gyulána, titkár: Toth Dénes, gazdasági bizottsági elnök: Nagy József; Erdő Gyula, pénztáros: Szcscy Janos, ellenör: Dozy Kálmán dr., orvos: Csajkos Gyula dr., számvizsgálók: Paár József, Nemeth Sándor és Prigy Béla. Választottak még egy 20 tagú választmányt is, majd Héttessy Jenő dr. zárószavával véget ért a gyűlés.

**58 mázsa vasat gyűjtöttek a celli polgáristák.** Az országos felgyűjtő akciótól a cellidömölki polgári önszolgálati és becsületeseim kivettek részüket, amennyiben nem kevesebb mint 58 mázsa vasat és 30 kg rozset gyűjtöttek össze. Az egyes osztályok valóságos versenyre keltek a gyűjtés nehez munkájában s így a minden dicséretet megérdemlő eredmény nem maradtott el. Sorrendben az I. osztály vezet a gyűjtés terén, míg a III. osztály az utolsó.

**Közyülés.** A cellidömölki mozdonyvezetők köze hétfőn este tartotta meg a tör helyiségében évi rendező tisztíjtó közgyűlést. A kör- (szegénységügyi) bizottsági tagozat megyíjtő elnöke pedig Viskolatz Endre mozdonyvezető lett. Az özllet vezetőjé részéről dr. Pallv Miklós. Máv. tanácsos, valamint Vass Béla földházfőnök vett részt.

## Elveszett 700.000

**nyerési lehetőség azok számára, akik nem öltöttek sorsjegyet a m. kir. oszlatvároszátok**

**Április 6-án**

**Egy sorsjáték alatt közel 10 millió pengőt sorszolnak ki!**

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára

Egész P 28.—, fél P 14.—, negyed P 7.—, nyolcad P 3.50.

A fűrdősítők kívánatla díjtalan felvilágosítással szögálatat és játéktérletet tudnak.

Megkezdődnek a közmunkák. A szombathelyi államépítészeti hivatal március 13-án versenytárgyalási hirdetményt bocsátott ki a Sómjénimihályfa köz-égben építendő körjegyzői iroda építésére, valamint az alsósági óvoda napközi otthonná való átalakítás munkáira. A Sómjénimihályfa versenytárgyalási határideje április 1-é. Bővebb felvilágosítás a jegyzői irodában nyerhető. Az alsósági munkához a kiírtai árak az államépítészeti hivatalnál szerezhetők be. Rövidesen hírszóra kerül a populci körorvosi lakás munkái is, amelyre 25.000 pengő lett előirányozva.

Egy celldömölki csecesmó szerezése. Vízér nagybányai Horthy Miklós kormányzó 20 éves országlásának jubileuma alkalmával a Magyar Biztosító Intézetek szövetsége 300.000 pengő alapot létesített azért, hogy az évforduló napján, vagyis március 1-én született minden magyar csecesmó 500 pengő életbiztosítási kötvényt kapjon díjtalanul. Celdömölkön csupán csak egy csecesmó részesül ilyen szerencsében, mégpedig Farkas István mozdonyvezető és neje, Barkas Ilona (anyja, Erősi Juli) március 1-én látott előző napvilágot.

„Okos dolgokban maga is hiszjen, sorsjegy nélkül nyeremény minosen.” Szerencseszáma: 45.617.

Rendelje meg levelezőlapon!

**Reménybank** Budapest  
Andrássy-ut 3.

Választmányi ülés. A Celdömölki Vasutas Sportegylet hétfő este 8 óráig választmányi ülést tartott, amelyen az évi rendes közgyűlés tárgysorozatot készítették elő.

Halálhír. Fábian Dezső celdömölki kovacsmeister 44 éves korában szerdán elhunyt. Pénteken délután temették nagy részvét mellett.

**ELADÓ HÁZ**

Celdömölkön a Deák-utca 10. számú háza kőből építve, bad kőből.

május 1-re eladó.

Bővebb felvilágosításért.

**Téli permetezés Shell Dormant Wash-al**

A Shell Dormant Wash helyes használata

A Shell Dormant Wash-ot nyugalomban, tügyfakadás előtt permetezzük, mikor a hőmérséklet + 5 C° fölött van és nagyobb mérvű éjjeli lehűlés nem várható.

A permelvet úgy készítjük, hogy a tömény oldatból a szükséges mennyiséget (2, 3, vagy 4 liter) tiszta keverőedénybe öntjük. Leíranyji vizet adunk hozzá és addig keverjük, míg tejleiszert folyadék nem keletkezik. Ezután adjuk hozzá fokozatosan a további vízmennyiséget folytonos keverés mellett, a kívánt töménységnek megfelelően. Pl. 100 liter permelvel, alma, vagy körtefa permetezéséhez úgy készítünk, hogy 4 liter Shell Dormant Wash hoz hozzáadunk 2 liter vizet, ezt jól összekeverjük és az így kapott tejleiszert folyadékhoz folytonos keverés mellett, 5-10 literenként még 94 liter tiszta vizet adunk hozzá. Legjobb az eső, vagy felhős, de ha kemény köd van, kell használni, tegyük bele 100 literenként egy márc mosósódat.

Fontos, hogy a permelle a la minden részre megartsa, tehát a permeterzt lemosasszerden vezetők.

A légmentesen elzárt szer hűvös, de fagymentes helyen tarolandó. Ha a permelvet nem az előírásnak megfelelően készítettük el és így azon olajreteg van ki, felhasználni nem szabad.

Körte- és almáknál 4 százalékos, cseresznye- és szilvafánál 3 százalékos, barackfánál 2 százalékos keveréket kell használni.

Ez a szer olajos anyag, ezért a vele való permetezéssel elérjük, hogy az áttelelt puzsoltvek és egyéb kártevőket teljesen körülölgja, töltők a levegőt elzárja és így azok elpusztulnak. (Folyt. köv.)

**Érdemes-e olajnövényeket termelni?**

Az ország egészséges gazdasági ellete szempontjából szükség van arra, hogy az eddig jórészt külföldről vásárolt olajos magvakat helyi földön termeljék, mert a jelenlegi háborús viszonyok között úgy az olajlelek, mint az igen fontos takarmányértékű jelentő olajpogácsák behozatala rendkívül nagy nehezségekbe ütközik.

Hogy a magyar gazda eddig keves olajos növényt termelt és így hazánk ilyenekben részben behozatalra szorult, egyrészt az volt az oka, hogy az átvételi ára ezeknek a növényeknek meglehetősen alacsony volt és az átagermes szinten nem volt olyan nagy, hogy az alacsony átvételi árakon ezen növényeket termelése

az alacsony átvételi ár többé már nem áll fenn, mert az olajos magvakok átvétele kormányhatóságilag rendezett nyitott

korábban a talajukat tapanyagokkal való bőséges ellátása által. Az olajos magvak rendkívül tapigényes növények és emiatt az istállótrágyán kívül nagy szüksége van műtrágyára, elsősorban szuperfoszfátra, hogy a foszfor tapigénye kielégítést nyerjen.

Kender, len, mak, napraforgó vetéseknél, csoksa sajnáljuk tehát ká. hoidanként 150-180 kg szuperfoszfátot, mert az a magasabb termésel nemcsak bőven megéri, hanem csak úgy lesz a termésünk jövedelmező.

**FUTOR és PEKK!**

ELVÁLASZTHATATLANOK

Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor - 1 rész Pekk, mert:

**FUTOR**

adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati-szervezet építőköve - alapja.

Futura legtisztább, finomőrlelt anyag, belbántalmakat nem okoz.

**PEKK**

irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést.

Pekk az állati szervezet felépítésének építőmestere.

Pekk biztosítja a drág takarmány jobb kihasználását - tehát az olcsó és gyors hizlalást.



Kapható Celdömölkön: **Hanga fogy. szövetkezet, Bóta László, Horozfeld Mór, Molnár Mihály, Szabó Imre, Szabó Lajos cégeknél.**

**A jelenleg érvényben levő menetrend celdömölki viszonylatban**

	Érk.	Honnan?	Ind.	Hova?
személy	0.21	Szombathely	személy	0.41 Győr-Bpest
személy	4.10	Bpest-Győr	vegyes	4.15 Sopron
személy	5.02	Szombathely	személy	4.30 Szombathely
személy	6.40	Szombathely	személy	5.06 Székesfehérvár
motor	6.50	Sopron	személy	5.13 Zalaegerszeg
személy	7.20	Székesfehérvár	személy	5.19 Győr
motor	8.25	Zalaegerszeg	személy	6.10 Szombathely
személy	8.27	Szombathely	vegyes	6.40 Pápa
gyors	10.38	Győr	személy	6.54 Keszthely
személy	11.42	Székesfehérvár	személy	8.31 Szombathely
motor	14.12	Sopron	motor	9.00 Sopron
vegyes	14.22	Pápa	gyors	10.43 Szombathely
személy	14.24	Szombathely	motor	12.58 Sopron (vasárkor)
motor	16.31	Zalaegerszeg	motor	14.27 Zalaegerszeg
személy	17.00	Győr	személy	14.37 Székesfehérvár
motor	18.00	Szombathely	személy	14.42 Győr
motor	18.45	Sopron	személy	17.05 Szombathely
gyors	18.59	Szombathely	motor	17.15 Sopron
személy	22.15	Székesfehérvár	motor	18.12 Zalaegerszeg
személy	22.27	Keszthely	gyors	19.03 Győr
személy	22.37	Győr	személy	22.40 Szombathely

Gyümölcsfajtajadonosok figyelmébe. Felhívja a közégi előjáróság azokat a gyümölcs-fajtajadonosokat, kiknek kaliforniai pajzstetűvel fertőzött gyümölcsfaik vannak, hogy a pajzstetvek irtását azonnal kezdjék meg és azt legkésőbb március végéig fejezzék be. Addig, amíg fagyos idők vannak, az irtás a fák tisztogatásából, majd a melegebb idő beálltával azokat gyümölcsfakarbolinimmel, vagy egyéb ásványolaj tartalmú anyagokkal való bepermeteresésből álljon. Nyoma

tulajdonosok, hogy az irtási munkákat március hó végéig felelősen elvégezzék, mert ahol az április 1-én kezdődő elhárítás

vegre, a kimag lesz indítva a közégi előjáróság nevezettek terhére fogja elvégeztetni.

Uj iparigazolványok. Szita István egyházasközpén lakos kormsa és vegyeskereskedésre iparigazolványt, Fereneci Sándor ostfnyasszonyi lakos bérautófuvarozásra, Éő József papóczi lakos vad, gyümölcs-, tojá-, és baromlikereskedésre nyertek iparigazolványt.

**Sport.**

Az idei abnormis tél a celdömölki sportpálya talaját is megviselte úgyannyira, hogy a CVSE még rendes pályaszést sem tudott tartani, pedig ma délután Sopronban a listavezető Selyemipar, a jövő vasárnap pedig Szombathelyen az SZFC ellen kell játszania. Összeállításai gondokkal is küzd az egyesület

kosok közül Pentek, Joóbb, adás és Földi nem akarták má több szerepelni. Ma Selyemipar ellen

lapunk szerkesztőségében  
**Ára 1 pengő 30 fillér.**

**Hírdetéseket**  
**felvesszünk.**